

Comunicat de presă

ANRE își dorește buna implementare a noului sistem de facturare a gazelor naturale

Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Energiei a finalizat analiza stadiului lucrărilor de pregătire realizate de operatorii din sectorul gazelor naturale în vederea implementării noului sistem de măsurare și facturare a consumului în unități de energie.

În urma analizei, specialiștii ANRE au constatat că nu au fost finalizate toate procedurile necesare trecerii la facturarea în unități de energie și consideră că trecerea la acest sistem în condițiile date poate prejudicia interesele legitime ale consumatorilor. Spre exemplu, SNTGN Transgaz SA Mediaș mai are încă de realizat o serie de investiții pentru dotarea și punerea în funcțiune a unor echipamente specifice. Ca urmare, ANRE a decis sancționarea operatorilor care au înregistrat întârzieri în implementarea programelor de investiții.

Pe de altă parte ANRE apreciază că, prin campaniile de informare derulate de către furnizorii de gaze naturale, obiectivele vizate nu au fost atinse, respectiv o corectă și completă informare a consumatorilor asupra beneficiilor noului sistem.

Considerând că respectarea drepturilor consumatorilor și protejarea intereselor acestora este primordială, în contextul în care trecerea la măsurarea și facturarea gazelor naturale în unități de energie se adresează și unui număr de peste 2 milioane de consumatori casnici, ANRE intenționează ca în perioada imediat următoare să impună derularea unei noi serii de acțiuni prin care implementarea acestui sistem să se realizeze cu succes.

Pentru a se putea realiza trecerea la măsurarea gazelor naturale în unități de energie și la tarifarea acestora în funcție de conținutul energetic, Legea gazelor nr. 351/2004 a stabilit un termen de 3 ani de la intrarea în vigoare, pentru ca operatorii din sector să implementeze toate măsurile necesare. Printre altele, aceasta a impus elaborarea procedurilor specifice de măsurare, dotarea cu echipamente adecvate de măsurare (gascromatografe), adaptarea sistemelor de facturare, etc.

Măsurarea consumului de gaze naturale în unități de energie și facturarea contravalorii acestuia în funcție de conținutul energetic este o practică curentă comună în toate țările Uniunii Europene.

În același timp, tarifarea în unități de energie permite utilizatorului o comparație mult mai facilă a costurilor cu încălzirea determinate de utilizarea unor sisteme diferite (ex. cu gaze naturale, în sistem centralizat, cu energie electrică, etc).

Calculul contravalorii consumului de gaze naturale se realizează prin înmulțirea volumului de gaze naturale consumate într-o anumită perioadă de timp cu puterea calorifică superioară a acestora și cu un preț unitar exprimat în RON per unitate de putere calorifică. Menționăm că puterea calorifică superioară reprezintă un parametru de calitate a gazelor naturale și că aceasta variază în funcție de sursa de proveniență (originea) acestora. Astfel, gazele din producția internă au puteri calorifice diferite de cele importate, dar și în funcție de zona din care sunt extrase sau zăcămintele din care provin (bazinul Transilvaniei, Nordul Moldovei, Nord Vestul Olteniei, zona Ploiești, etc).

Menționăm că toate gazele naturale livrate consumatorilor respectă cerințele minime de calitate impuse de standardele în vigoare.

Biroul de presă ANRE